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“Dezbateri pentru Dezvoltare” 

1. Descrierea proiectului 

”Dezbateri pentru Dezvoltare” este un proiect destinat tinerilor liceeni cu vârsta cuprinsă între 

14-18 ani din regiunile Moldovei. Proiectul își propune să sporească dezvoltarea inițiativelor 

tinerilor de a participa în activitățile sociale și la procesele de luare a deciziilor, să crească gradul de 

înțelegere vizavi de importanța responsabilității sociale și să dezvolte o capacitate puternică de 

gândire critică. Pe termen lung, proiectul are menirea să creeze o comunitate de tineri lideri, 

responsabili pentru soluționarea problemelor cu care se confruntă. 

Principalul instrument pentru realizarea acestui obiectiv sunt dezbaterile de strategie care vor avea 

loc în cadrul cluburilor de dezbateri create la nivel local. Astfel, pe parcursul proiectului vor fi 

selectate patru școli din orașele Moldovei în care va fi implementat proiectul. Prima ediție a 

proiectului va dura 5 luni și se va desfășura în perioada august-decembrie 2016. Aceasta va implica 

peste 120 de liceenii dornici să dezvolte inițiative comunitare și să participe activ în viața socială. 

2. Descrierea activităților 

”Dezbateri pentru Dezvoltare” începe cu un atelier în care vor fi instruiți profesorii (1) pentru a 

conduce dezbateri la nivel local și vor sprijini tinerii în implementarea activităților proiectului. Prin 

urmare, vor fi create Cluburile de Dezbateri urmate de o serie de instruiri pentru elevi (2). 

Proiectul va continua cu o perioadă de pregătire pentru competițiile de dezbateri la nivel local. În 

același timp, echipa de organizare, trainerii și conducerea școlilor vor asista fiecare Club de 

Dezbateri în identificarea problemelor locale și crearea strategiilor (3) pentru competiția locală 

de dezbateri (4). Imediat după competiția locală, trainerii vor evalua performanța fiecărei echipe 

(o echipa = 3 elevi per liceu),  și vor alege câștigătorii care se vor pregăti (5) pentru participare la 

atelierul avansat de instruire și competiția finală (6). Prin urmare, finaliști vor împărtăși 

experiența obținută cu colegii săi, iar strategiile câștigătoare ale tinerilor vor fi transmise spre 

examinare autorităților publice locale (7). În final, echipa de organizare va evalua progresul 

fiecărui Club de Dezbateri (8) și stabilirea viitoarelor activități din cadrul clubului.  

  August Septembrie Octombrie Noiembrie Decembrie 

Nr. Activități I II III IV I II III IV I II III IV I II III IV I II III IV 

1 Instruirea profesorilor                     

2 Instruirea tinerilor                     

3 
Crearea strategiilor pentru competiția 

locală 

                    

4 Competiția locală                     

5 
Practicarea Dezbaterilor și pregătirea 

pentru competiția finală  

                    

6 
Atelier avansat de instruire și 

Competiția Finală 

                    

7 

Schimbul de experiență cu colegii și 

livrarea strategiilor către autoritățile 

publice locale 

                    

8 Sesiunea de evaluare și feedback                      

Proiectul "Dezbateri pentru Dezvoltare" este organizat de Institutul pentru Politici și Reforme 

Europene (IPRE), cu sprinjinul financiar al Ambasadei Olandei în cadrul Programului MATRA. 


